

生源地助学贷款 照亮寒门学子求学路

本报记者 李杨 张倩

近日,记者从郑州市教育局获悉,今年,我市将首次启动生源地信用助学贷款,从7月20日起开始接受贷款申请。这就意味着,被省外大学录取的郑州贫困学生,可以在家门口申请贷款,助圆大学梦。

每人每年最高可贷6000元

据郑州市教育局有关负责人介绍,郑州市生源地信用助学贷款是指国家开发银行股份有限公司河南省分行,向符合条件的郑州市户籍家庭经济困难的考往省外全日制普通高校新生和在校生成放的、在学生入学前户籍所在县(市、区)办理的,以借款人信用作担保的国家助学贷款。

据郑州市教育局有关负责人介绍,郑州市生源地信用助学贷款是指国家开发银行股份有限公司河南省分行,向符合条件的郑州市户籍家庭经济困难的考往省外全日制普通高校新生和在校生成放的、在学生入学前户籍所在县(市、区)办理的,以借款人信用作担保的国家助学贷款。

据了解,生源地贷款期限原则上按借款学生正常毕业所需学制加10年确定,最长不超过14年。学制超过4年及继续攻读更高一级学位(包括第二学士学位、专升本)的借款学生,相应缩短学生毕业后自付本息的期限。除特殊情况,原则上不展期。

贷款利率按贷款发放时中国人民

银行公布的同期同档次基准利率执行,不上浮,且在每年12月21日根据中国人民银行当日公布的同期同档次基准利率重新确定一次。

贷款利息按年计收。借款学生在校期间利息由财政全额贴息,毕业后利息由借款人自付。学生在校期间和毕业后2年为宽限期,宽限期内只还息不还本,宽限期满,开始还本息,按借款合同约定分期偿还贷款本金,借款期末全部还清,鼓励提前还款。

贷款需具备的条件

据了解,已被省外高校正式录取,取得真实、合法、有效的录取通知书的新生或高校在读学生都可以申请。学生本人入学前户籍、父母或其他法定监护人户籍和家庭居住地均在本县(市、区)。同时,学生家庭无不良信用记录,且经济困难,全部收入不足以支付学生在校期间完成学业所需的基本费用。

符合以下条件的学生家庭可以申请:农村特困户和城镇低保户;孤儿及残疾人家庭;遭受天灾人祸,造成重大损失,无力负担学生费用;家庭成员患有重大疾病;家庭主要收入创造者因丧失劳动能力;无稳定收入的单亲家庭;老、少、边、穷及偏远农村的贫困家庭;父母双方或一方失业的家庭;其他贫困家庭。申请生源

地贷款,须有共同借款人,原则上应为借款学生的父亲或母亲;如借款学生父母由于残疾、患病等特殊原因丧失劳动能力或民事行为能力,可由借款学生其他直系亲属作为共同借款人。

需要注意的是,高校在读学生当年已在高校获得国家助学贷款的,不能同时申请生源地贷款。

如何申请贷款

据介绍,申请贷款的学生需先登录郑州市学生资助网(http://zizhu.zzedu.net.cn/)下载、填写《郑州市生源地信用助学贷款家庭经济困难认定表》并到户籍所在村(居)委会、乡镇(街道)民政部门认定盖章;同时登录国家开发银行学生在线系统(https://www.csls.cdb.com.cn,或在县级学生资助管理中心进行贷款申请。

审查,对审查合格的在申请表上填写审查意见并加盖公章。

县级学生资助中心对学生贷款资料审查合格后,应当日与申请借款学生及共同借款人签订《国家开发银行股份有限公司生源地信用助学贷款借款合同》以及《国家开发银行生源地信用助学贷款约定与承诺书》。

申请生源地贷款时,开发银行生源地贷款信息管理系统会自动生成“支付宝”账户,贷款银行按审批结果,通过“支付宝”将贷款资金划付至借款学生个人账户,之后根据借款学生就读高校

要求,将贷款资金中的学费、住宿费从个人账户划付至就读学校账户。

需要注意的是,借款人和共同借款人的个人信息和借款情况将直接进入中国人民银行个人征信系统,形成“信用档案”,将在贷款买房、申请信用卡、买保险、工作、享受政府福利方面对个人产生重大的影响。

另外,如学生违约,个人信息还将载入毕业生学历查询系统,这将对违约学生的就业、参加各种社会招聘考试等活动产生较大影响。违约情节严重的贷款人还将承担相关法律责任。



生源地贷款集中办理时间为7月至10月。7月20日起开始接受申请,想贷款的学生可拨打以下电话咨询: 巩义市 0371-64583598 登封市 0371-62880648 新密市 0371-69819520 荥阳市 0371-67605826 新郑市 0371-62666889 中牟县 0371-62195822 中原区 0371-67688102 二七区 0371-66935727 金水区 0371-60116659 管城区 0371-66309807 惠济区 0371-63639719 上街区 0371-68932257 郑东新区 0371-68081772 高新技术开发区 0371-67986536 经济技术开发区 0371-86552181 航空港区 0371-86199138

优秀作文

国家兴亡 人人有责 ——读《复兴中华 从我做起》有感

我于前一段时间阅读了《复兴中华 从我做起》这本书,从书中我懂得了很多,也明白了“国家兴亡 人人有责”的道理。

《复兴中华 从我做起》是一部从古代到现代,讲述中华民族辉煌历程,并号召我们要努力学习、强盛祖国的书。书中从道德、学习、科技等各个方面号召我们要“德、智、体、美、劳”全面发展,成为德才兼备、可堪大用、能负重任的栋梁之材。

通古 古代,中国曾一度是世上最强大的国家,司母戊大方鼎、《天工开物》……哪个不是中华民族的心血结晶?但在清朝,中国没落了。此后,在中华民族的黑暗时空中,毛主席带领红军出现了,他们抛头颅、洒热血,让老百姓脱离了黑暗。

1949年10月1日,新中国成立了。中华民族崛起了,我们这些小学生是不是更应该努力,让国家达到一个前所未有的高峰?

览今 今朝,在这个科技日新月异的年代,从以前的到商场买东西到现在的网上购物;从以前厚重的电视机到现在的液晶电视、智能电视、3D电视;从以前的BB寻呼机到现在的彩屏手机、智能手机;从以前的“东方红”卫星到现在的天宫一号……哪个不是科技发展的产物?由此可见,创新是多么重要。

讲德 随着一起起像“小月月”事件的发生,人们开始感叹:世界怎么这么丑恶?其实,世界并不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。正如千里马一样,世上不是缺少千里马,而是缺少伯乐一般的慧眼。

其实,美无处不在。像我们班脚骨折还坚持上学的张德凡,像我们班争先恐后帮张德凡拿书包的同学,像我们班热爱班集体团结同学的孔奕博,像我们班全体遵守交通规则、不随地吐痰的同学们一样,美德就是靠这样无处不在的小事组成的。

每个人都有自己的闪光点,也有优点、成功的人都是能发现自己闪光点的,让我们发现并利用自己的闪光点造福人民,让生活更美好。

金水区纬五路一小 杨宇杰 辅导老师 成雪红

校园集体舞

午后的阳光似乎特别灿烂,像是在向我们诉说

什么好事情,但我的心情却一点儿也快乐不起来。因为,我马上要面对的是跳“神操”——校园集体舞了。刚开始,我只是看着台上的老师和那些三四年级的学弟、学妹们跳得那么快乐。可我却有些不情愿,难道是因为牵了手之后,会被同学们在背后说三道四吗?怎知老师说了一句:“谁不跳就留下来再练。”我们才慢悠悠地晃动四肢,但它们好像变成了木头,只能机械般地晃动,根本不听我的命令。

本以为这样“跳”便可以逃过“一劫”,但没想到老师说:“我数1、2、3,你们就拉起手跳。”当时我们班的同学,就感到如同雪上加霜一般,顿时“石化”了。

牵手时,男生反倒像是“名媛”、“淑女”,扭扭捏捏,没想到竟是女生先把手伸出来了。练习了一会儿后,同学们渐渐感觉到这种压抑的气氛消失不见了,从紧张害羞变得大方自然……

其实,仔细想想,运动原本就是一件快乐的事,除了可以锻炼自己的身体,还能让我们的心理更加健康。

金水区黄河路第二小学 黄歆璇 辅导老师 王磊

我的校园

提起一年中的四季——春、夏、秋、冬,可真是无人不知,无人不晓。我们学校的四季也是非常美丽的。有桃红柳绿的春天,枝繁叶茂的夏天,枫红菊香的秋天,松绿雪白的冬天。而我,最爱校园的春夏季节。不信?那我们就带你们去参观参观吧。

春姑娘牵着蜜蜂、蝴蝶的手,迈着轻盈的脚步,迎着金灿灿的阳光,把一件五彩的衣裳撒向大地。顿时,花儿红了,草儿绿了,处处鸟语花香,春意浓浓。俗话说:“春雨贵如油”,细细的春雨下起来了,像牛毛,像绣花针,花草树木贪婪地吸收着春天的甘露。细细的春雨织成了一张巨大无比的网,从云层里一直垂到地上,雨停了,操场上的杨树长出的嫩黄色的小叶子,像一个个小孩子在杨树妈妈的怀抱下健康成长。杨树旁边的柳树也抽出了嫩芽,微风吹来,柳枝随风摆动,像一位少女在梳理着自己柔软的秀发,又像一群调皮的小孩子在妈妈身边嬉戏。那默默无闻的小草趁你不注意,已悄悄地探出了绿色的小脑袋,就像一个绿色的小精灵。花坛里的花也盛开了,白的似雪,粉的像霞,红的如火。真是美极了。

初夏时节,各色野花都开了,红的、紫的、粉的、黄的,就像绣在一块绿地毯上的绚丽光点,成群的蜜蜂在花丛中忙碌着,吸着花蕊,辛苦地飞来飞去。

盛夏,校园里树木郁郁葱葱。有枝叶覆盖的梧桐树,还有枝繁叶茂的杨树,就像撑开绿色的大伞,可以挡风、遮太阳。整个校园,绿茵茵的,微风吹过,令人神清气爽,飘然欲飞。花坛里,月季花像一个穿着粉红色衣裙的少女,在绿叶中翩翩起舞,牡丹花开得更加美丽了,娇媚艳丽,香气扑鼻。

大自然是我的“良师益友”,它把知识毫无保留地传授给我,让我的人生得到了很大的启发,我们要懂得领悟大自然,人生的路就从大自然开始出发。

新郑市新华路小学 张朴源

校园速递

政通路小学举行毕业班典礼

本报讯 7月8日,二七区政通路小学举行了六年级学生毕业典礼。据介绍,为小学毕业班的学生们举办毕业典礼,在我市尚属首例。

上午9点,毕业典礼拉开帷幕,学校印象片让他们回忆起了6年小学生活中的点点滴滴。包括400多名老师、学生及家长用VCR送上的对毕业生的祝福,大屏幕里,真诚的语调打动在场的每一个人。在场的孩子们纷纷站起身,对自己的父母送了上深深的一鞠躬,之后六年级毕业班的全体教师走上舞台,接受孩子们送的鲜花。

“孩子不是学校的过客,学校应该留下他们的记忆和痕迹。”校长景松峰表示,作为宝贵的记忆,毕业班的集体照将永久在校史馆留存。家长们纷纷表示,毕业典礼让孩子们感恩母校,感恩师长,感恩自己在母校度过的每一个快乐的日子。(张倩)

★学期末,有些家长有些困惑:为什么孩子总是不爱学习?总是成绩不好?近日,金水区纬三路小学邀请国家注册二级心理咨询师薛瑶来学校对一些有困惑的家长进行一对一专题指导。薛瑶强调,家长要学会做引领者,与孩子交知心朋友,站在孩子的角度考虑他的感受。 孙晶晶

★7月5日,金水区文化绿城小学二一班的谢岩同学、一一班的高佳婧同学等收到了一摞邮局叔叔送来崭新的《新世纪小学数学》杂志。原来,是孩子们的作品刊登了。据介绍,随着课改的不断深入,《数学与生活》已经开发为文化绿城小学的校本课程。它使学生感悟数学的生活性和实用性,促进学生对于数学知识进行深层次思考。 陆菁

★7月5日,金水区优胜路小学召开了1-5年级家长会。学校统一制作了本学期学校开展的教育教学活动掠影的PPT,要求各班利用班班通,向家长再现学校开展的活动,并要求老师从学生的良好习惯、学习态度等方面与家长进行沟通。最后学校还从各班抽取10名家长进行了问卷调查,以此了解家长的教育困惑和一些建议。 陈丽霞

★7月4日,中原区外国语小学全体教师举行了优秀教研组评选展示活动。活动中,老师们各施所长,有的以叙事形式,展现了组内成员间的互相合作,共同进步的场景;有的以总结报告,与大家分享了教研组活动中的做法经验。此次活动让大家更加深入地了解同事,也锤炼着一个优秀教研团队的凝聚力、团结意识、合作意识。 张大伟

★暑假前夕,金水区丰产路小学道德讲堂开讲。讲堂分“自我反省、唱歌曲、学模范、诵经典、发善心、送吉祥、向德鞠躬、一堂一善事”八个规定环节。动员大家在暑假期间加强学习,做一个崇尚道德、践行道德的宣讲员,进一步提升丰产路小学教师的职业道德水平。 张仁杰



图片新闻



①暑期将至,为了使学生们能过一个平安、快乐的假期,金水区纬五路第二小学三年级一班,特邀请河南电视台“领跑中原”制片人赵阳为同学们进行了一次暑期小学生安全讲座。 汤惠霞 摄

②7月4日,金水区2013年度“认星争优,做美德少年”总结表彰大会举行,南阳路第一小学孙凯贝、张永金、李龙歌3名小学生在本次评选活动中脱颖而出,荣获“美德少年”荣誉称号。 周明芳 摄

③7月4日,中原区华山路小学举行了以“书韵留香,你我共赏”为主题的第17届教师读书沙龙活动,该校近60名教师参加了此次活动。老师们从工作、生活、做人、育儿等方面进行了交流和点评,使参加活动的每位老师获益颇丰。 岳峻巍 摄